



80岁再次参选总统 步履蹒跚的拜登 能否迈过这四道坎

当地时间4月25日，美国总统拜登正式宣布，他将再次竞选总统。拜登在推特上发文称，“每一代人都要经历了为了民主挺身而出的时刻，为了捍卫我们的基本自由挺身而出吧。我相信这就是我们的时刻，这就是为什么我要竞选连任美国总统。加入我们，让我们完成这项工作吧。”

酝酿数月后，这位美国历史上最年长的在任总统，终于宣布竞选连任的消息，正式加入2024年美国大选“角斗场”。时过境迁，就职两年多后再次冲击白宫宝座，拜登这次还能成功吗？

第一道坎

“无法说出口的80岁”

2022年11月20日，拜登迎来了80岁生日，成为美国历史上首位年满80岁的在职总统。但从此以后，他却尽力避免在公开场合说出这一数字。

“我甚至没法说出我的年龄。”拜登在接受采访时曾表示，“怎么都说不出口。”

同样未被挑明的还有，如果拜登在2024年参选总统并获胜，到第二任期结束时他将满86岁——这一事实让不少美国民众怀疑，其是否能继续完成高强度的总统工作，一些民主党人甚至也为此感到踌躇。

2023年2月，拜登任期内的第二份体检报告“姗姗来迟”。尽管白宫医生奥康纳认为，拜登依然健康且精力充沛，“适合履行总统职责”，但外界更关注他的“小毛病”。

脊柱关节炎等病症让他走路姿态有些僵硬，步履蹒跚，经常清嗓子的动作是胃食管反流引起的。

拜登的口误也引发外界关注，有一次他对着台下听众叫一位女议员的姓名，显然忘记她已去世的事实。

《纽约时报》也给拜登“泼冷水”。该报认为，2024年的竞选可能与2020年不同，彼时因为新冠疫情，拜登大部分竞选拉票活动都是通过视频形式进行，此次可能需要长期又艰苦地全国巡回演讲。

如果共和党方面支持更年轻的候选人，那将会与拜登“明显更缓慢僵硬的步伐形成鲜明对比”。

就在拜登宣布这一消息之前，全国广播公司(NBC)23日发布了首份总统初选全国民调，该媒体上周对1000名美国成年人进行的民调显示，70%的受访者认为拜登不应寻求连任，民主党人中持这一观点的比例为51%。只有26%的受访者支持拜登再次参选。在2020年大选中投票支持拜登的选民中，有53%的人认为他不应该再次参选。报道称，反对拜登竞选连任的受访者中，几乎有一半将其年龄列为主要担忧。拜登现年80岁，是美国历史上首位年过八旬的总统。如果成功连任，第二任期结束时他将年满86岁。

第二道坎

“总统生涯最严重的政治危机”

除了年龄让人头疼，2023年开年，拜登就因“密件门”陷入政治风波。民主党人不仅失去了因特朗普涉密风波占据的道德制高点，还让重掌国会众议院的共和党人“抓住了小辫子”。

自2022年11月2日起，拜登自家私宅和前办公室等地点存放的多份涉密文件被陆续曝光，内容涉及美国情报备忘录和奥巴马政府时期涉密信息。

对此，共和党抓住机会，纷纷呼吁对拜登进行深入调查。目前，司法部已任命一名特别检察官展开调查。

拜登还遭遇了比“密件门”更大的麻烦。众议院监督和问责委员会主席、共和党人科默，一直把对拜登及其家庭成员的调查当成“首要任务”。

众议院共和党人预计将对拜登政府展开40项到50项调查，包括调查拜登儿子亨特有关的问题，以及民主党压制与拜登相关的负面报道等问题。

美联社评论称，共和党人正与白宫展开一场“混乱而具有爆炸性的政治对决”，将对2024年总统大选造成影响。

美国有线电视新闻网(CNN)则称，拜登正面临着总统生涯中最严重的政治危机。



拜登

特朗普

第三道坎

巅峰对决鹿死谁手？

随着美国2024年总统竞选逐渐拉开帷幕，拜登将再遇2020年大选中的对手、美国前总统特朗普。一个是美国历史上首位年满80岁的现总统，一个是美国历史上首位遭刑事起诉的前总统，注定了下届总统竞选是一场非同寻常的巅峰对决。

24日，美国前总统特朗普发布声明抨击本届美国政府是“失败的”，并称拜登考虑竞选连任几乎是“不可想象”的。特朗普在声明中说，“你可以把美国历史上最差的五位总统放在一起，他们不会对我们国家造成拜登在短短几年内所造成的损害。还差得远呢。”

特朗普指出了拜登任上面临的一系列问题，包括通胀、移民、犯罪和教育问题，并谈到了拜登的外交政策，涉及美国从阿富汗撤军、乌克兰危机等。

特朗普在声明中说，“在如此灾难性和失败的总统任期内，拜登会考虑竞选连任，这几乎是不可想象的。”他再次声称2020年美国选举遭到“操纵”。

特朗普最后呼吁民众在2024年美国大选中支持自己，击败拜登。他说，“我们将拯救经济。我们将粉碎通货膨胀。我们将恢复我们国家的尊严。我们将阻止

第三次世界大战的发生。”

数月来，特朗普早已先发制人展开竞选活动。虽然并未“激起太多水花”，但令人意外的是，3月30日，特朗普成为美国历史上首位遭刑事起诉的前总统，这场“轰动”的官司为其竞选带来了“红利”。

美媒称，特朗普被起诉后党内支持率反而一路飙升，筹集的竞选资金也显著增长，现已超过3400万美元。路透社与益普索集团4月初的联合民调显示，特朗普有望于共和党总统初选出线。两年多以来，拜登和特朗普一直隔空“打嘴仗”。

特朗普“重拳出击”，把矛头对准拜登及其儿子亨特、美国外交政策和非法移民等问题，称是“拜登的软弱无能让我们处在第三次世界大战的边缘”。

而拜登也不甘示弱，在社交媒体上称“特朗普辜负了美国”。他列举了特朗普的种种“罪状”，包括“为富人操纵经济”“煽动暴民”和“大萧条之后最糟糕的就业纪录”等。

两人若再次对决，谁将笑到最后？

民调给出了令人意外的答案。由于对拜登和特朗普不满，大多数美国人对两人2024年再次对决并不感兴趣。

根据美国广播公司和《华盛顿邮报》的一项联合民调，近60%的民主党人不想看到拜登再次获得党内提名；近一半共和党人也不愿看到特朗普成为该党总统候选人。

第四道坎

选民还买不买拜登的账？

除了年龄问题、政治风波和对手挑战，选民买不买账，也是拜登竞选连任要迈的一道大坎。

2023年1月20日，拜登在就职总统两周年之际，曾在社交媒体发文称，他对美国的未来“从未像现在这样乐观过”。

然而，很多人并不买账。

美国广播公司和《华盛顿邮报》近期民调显示，自2021年9月以来，拜登的总体工作表现评分一直处于低谷。

他在处理经济问题上的支持率仅为37%，在乌克兰问题上的支持率为38%，在美墨边境的移民情况问题上的支持率低至28%。

据美国广播公司报道，在2月8日发表的国情咨文中，尽管拜登

向美国人描绘了一张亮眼的成绩单，但民众对经济、就业、基础设施和处方药价格等问题的不满，可能会导致，几乎无人相信他试图宣称的一系列成就。

美国《国会山报》更是认为，拜登连任正遭遇“经济逆风”。

白宫与国会共和党人迟迟未能谈妥债务上限问题，债务违约仍是悬在拜登政府头上的利剑。

民众饱受通胀高企之苦，尽管失业率有所下降，但不少人仍认为拜登并未在社区“创造更多的好工作”。

其上任之初开出的关于改善美国基建的承诺，也未充分兑现。

距离2024年美国大选还有500多天，竞选之路充满不确定性。共和党阵营的形态仍不明朗，美国经济预期亦是如此。各种因素还会不断搅动总统大选，拜登能否成功连任，仍然是未知之数。综合中新网、环球网